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Tisztelt Elnök Úr! 

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. 
pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm Dr. Tóth Bertalan (MSZP) 
országgyűlési képviselő "Milyen megoldást terveznek az utcára tett kárpátaljai családok 
ellátására?" című, K/9017. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat. 
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Dr. Tóth Bertalan országgyűlési képviselő részére
MSZP képviselőcsoportja

Budapest

Tisztelt Képviselő Ur!

Az Országgyűlésröl szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. * (8) és (9) bekezdésében foglaltak
szerint a Miniszterelnökséget vezető miniszterhez intézett „Milyen megoldást terveznek az
utcára tett kárpátaljai családok ellátására?” című, 1(19017. számú írásbeli kérdésére a
hivatkozott törvény 42. (2) bekezdése alapján — Gulyás Gergely miniszter Úr megbízásából —

a következő választ adom.

Magyarország továbbra is minden, az orosz-ukrán háború elől Magyarországra menekülő
személy számára biztonságot nyújt, menedékes státuszt biztosít, a katonaköteles férfiakat pedig
nem adja ki Ukrajnának. Amíg Magyarországon békepárti Kormány van, ebben a politikában
nem is lesz változás.

A Magyarországra Ukrajnából érkezettek számára a Kormány számtalan módon biztosít
támogatásokat. Számukra ingyenes egészségügyi ellátás, ingyenes közoktatás, a gyermekek
számára ennek keretében ingyenes vagy kedvezményes gyermekétkeztetés biztosított. A
menedékesek emellett többféle szociális juttatásra, így létfenntartási támogatásra is jogosultak.
Az ukrán állampolgárok körmyített módon, szabadon vállalhatnak munkát Magyarországon,
amely révén további lakhatási és családtámogatási eszközökhöz fémek hozzá. Mindezekhez
járulnak hozzá a civil és egyházi szervezetek, szeretetszolgálatok által biztosított további
támogatások, amelyek tevékenységéhez és működéséhez a magyar állam is jelentősen
hozzájárul. Ezek a támogatások összesítve többszörösét jelentik ajelenleg Ukrajnában elérhető
szociális juttatásoknak. Azok a vádak nem igazak tehát, hogy a magyar Kormány nem
támogatná a Magyarországra érkezett menedékeseket. Mint a felsorolásból is látszik, a
rendelkezésre álló támogatási formák köre széles.

A háború elhúzódása tette indokolttá — a környező országok gyakorlatához hasonlóan — az
eddigi állami elszállásolási rendszer átalakítását. Ennek részeként az állami szállástámogatás
fennmarad azok számára, akik háborús zónából érkeztek vagy pedig munkavégzésre egyéb
okból nem képesek. Ez utóbbi csoport méltányossági kérelmet teijeszthetett elő, amelyek
elbírálása lezajlott, a kiértesítés megtörtént. Fontos kiemelni: amely menedékes munkát vállal
Magyarországon, jogosulttá válik — településtípustól függően — szállástámogatásra.



Hangsúlyozandó: Jelenleg több mint 20 ezer ukrán állampolgár dolgozik Magyarországon,
miközben több tízezer betöltetlen álláshely van országszerte. Ez világos bizonyíték is arra, hogy
Magyarországon ukrán állampolgárként, akár nyelvtudás nélkül is van lehetőség a
munkavállalásra. Ha pedig valaki több évet tölt Magyarországon úgy, hogy közben a szállását
és ellátását a magyar állam biztosítja, ez alatt az idő alatt valós lehetősége nyílik arra, hogy

számára megfelelő munkát találjon vagy a szükséges nyelvi készségeket elsajátítsa.

Világossá kell tenni, hogy nyilvánvalóan különbség van azok között, akik olyan régióból
érkeztek Magyarországra, amely háborús zónába esik és ezért ukrajnai életük ellehetetlenült
vagy pedig élethelyzetükből adódóan dolgozni nem képesek, szemben azokkal, akik

munkaképesek, de nem hajlandóak munkát vállalni. A jogalkotó szintén mérlegelte a háború
kitörése óta eltelt időt, ami két és fél év, amely idő elégséges kell legyen a saját lábra álláshoz.
Bízom benne, hogy ezzel Képviselő Úr is egyetért.

Fontos hangsúlyozni, hogy a száflástámogatás feltételeinek módosítása nem különös eljárás.
Hazánkhoz hasonlóan az Ukrajnából érkezettek számára fenntartott teljes körű állami

elszállásolási rendszereket a legtöbb régiós ország kivezette, jelentősen szűkítette vagy a

következő hónapokban szűkíti. Az állami szállástámogatási rezsim átalakítása egyben követi
Ukrajna országon belüli menekülteket támogató rendszerének elveit is, ahol egy nem háborús
területről származó számára a kormány nem nyújt speciális elszállásolási támogatást.

Az állam által támogatott elszállásolási rendszerben történt változtatásokat követően a
rendszerből kieső személyek 95 százaléka békésen elhagyta a szállásokat, a legtöbben saját
gépjármüvekkel, férfi családtagjaik kíséretében. Többen megállapodtak a szállásadóval és
tartós bérleti szerződést kötöttek, néhány esetben egyeseknek a helyi önkormányzat fog további

szállástámogatást biztosítani. Kiemelendő: csupán azokban az esetekben tagadták meg az

elszállásolási jogosultságból kiesettek a távozást és tanúsítottak ellenállást, ahol a küWóldi

pénzekből, jelentős részben Soros György nemzetközi hálózatából finanszírozott Magyar
Helsinki Bizottság munkatársai megjelentek és e személyeket erre bíztatták.

Szeretném kiemelni: a nehéz helyzetben lévő családok megsegitése érdekében a hatóságokkal,

civil ás egyházi szervezetekkel és önkormányzatokkal folyamatosan kapcsolatban vagyunk. A

cél, hogy a háború lezárására ás az újrakezdésre készülve, a háborús helyzettől függetlenül is

mindenki önálló lábra álljon és ennek keretében törekedjen az öngondoskodásra, a
munkavállalásra. A szállásrezsimben végrehajtott módosítás ezt a célt szolgálja.

Budapest, 2024. szeptember 09.
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